

ЖИВОТНОВОД!
ПРИРОДА ПОМОГАЕТ ТЕБЕ. А САМ ТЫ НА
ВЫСОТЕ СЕГОДНЯШНИХ ЗАДАЧ?

Резервы есть

Что показал рейд по проверке ночной пастьбы скота

Лето — самое благоприятное время для получения высоких на- доеов молока и привесов животных. Но такие результаты не при- дут сами собой. Для этого необ- ходимо правильно организовать пастьбу гуртов, рационально ис- пользовать зеленый корм, богатый витаминами и другими пита- тельными веществами.

По организации ночной пастьбы скота был проведен рейд в хозяйствах района, организован- нием сельского хозяйства райис- полкома. Результаты показали, что не везде к этому важному вопросу подошли с должной от- ветственностью.

Летняя ночь коротка, и лишь только начинается рассвет, под- нимают пасти гурты скотники в то что ни доляки, ни скотники або- бригадах колхоза «Вперед». Здесь составлены четкие графики проверки пастьбы специалистами колхоза, которые строго выполняются. Каждую неделю проверя- ющий посещает гурт два-три ра- за. Такие меры позволяют доста- точно эффективно вести контроль за работой скотников дойных гуртов, да и самих животноводов это дисциплинирует. На доильных площадках есть все необходимое для обеспечения качества моло- ка. Однако получение больших надоеов сдерживается еще отсут- ствием концентратов. Так что все молоко идет за счет травы.

Неудовлетворительно организо- вана пастьба скота в ночное вре- мя в 6 и 7 отделениях совхоза «Сосновский» (управляющие Степанов и Шульдишев). Здесь нет графиков проверки гуртов, слаба производственная дисцип- лина, частые случаи пьянства. Такое же положение во вто- ром отделении совхоза «Елан- ский». На дойках плохо наложе- но охлаждение молока. После то- го, как проверяющий указал на недостатки, было проведено пар- тийное собрание по обсуждению использования — обязанность неудовлетворительной работы некоторых животноводов.

В. ВАЛЕВИЧ.

Пудовые надои

— Довести надой от каждой коровы до 16 килограммов мо- лока в сутки в пастьбищный пе-里од — такое обязательство приняли животноводы бригад, возглавляемых А. А. Штайгером и И. Ф. Беляевым с первого отделения совхоза «При- томский».

Обе бригады слово подкреп- ляют делом. Сейчас трудно сказать, какая бригада идет впереди. Если сегодня в брига- де Штайгера надой составил от коровы 16,3 килограмма моло- ка, а в бригаде Беляева 16,2 кг, то завтра беляевцы на одну — три десятых обгоняют своих соперников.

Как в том, так и в другом кол- лективе имеются доярки, до-

бившиеся более пудового надоя от коровы. Так, в бригаде А. А. Штайгера Т. П. Воробьева в июне на день надоила 557 кило- граммов молока от своей груп- пы в 25 коров. И в эти дни она надаивает свыше 20 килограммов. Такие же показатели у Екатерины Вильгельмовны Шварц.

Говоря о лучших доярках бригады Беляева, следует на- звать Людмилу Трусову. От 21 коровы она надаила в июне на день 550 кг. Ее суточные на- дои превышают 20 килограммов. Свыше 20 килограммов молока в сутки от коровы на- даивает в эти дни Р. А. Коно- ненко.

А. ГЛУБОКИЙ.

СВОДКА О НАДОЯХ МОЛОКА

В первой колонке — за 29 июня 1975 года, во второй — плюс или минус к уровню 1974 года.

«Притомский»	14,7	+1,7	«Еланский»	11,2	-0,3
«Берензасс»	14,1	-	«Вперед»	11,1	0
Кузбасская ПТФ	13,3	+0,02	«Осинниковский»	11,1	-0,1
«Металлург» им. Димитрова	12,7	-	«Садопарковый»	11	-
«Безруковский»	12,2	-0,5	«Сосновский»	10,9	-0,6
«Сидоровский»	12,0	0	«Партизан»	10,8	-0,4
«Кузедеевский»	11,8	-0,4	«Ильинский»	9,8	-0,8
	11,6	-0,2	«Кузнецкий»	9,5	-

ТЕМПЫ ВОЗРАСТАЮТ

В совхозе «Кузедеевский» полным ходом идет заготовка витаминной муки. Темпы первых дней нельзя было назвать высокими. Но пять тонн муки, приготовленной в смену, — ужетонн.

Неплохо. В этом большая заслу- га машиниста ОГМ-0,8 Александра Геннадьевича Шадрина и машиниста АВМ-0,65 Василия Павловича Горелова.

Оба они тщательно следят за механизмами. Этим обеспе- чивают бесперебойную работу. В хозяйстве уже заготовлено витаминной муки свыше 40

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сельская правда

Год.
издания
36-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 79 (4378)

Вторник, 1 июля 1975 года

Цена 2 коп.

Используем технику эффективно

ОБРАЩЕНИЕ МЕХАНИЗАТОРОВ КОЛХОЗА «ВПЕРЕД» КО ВСЕМ МЕХАНИЗАТОРАМ РАЙОНА.

Дорогие товарищи!

Мы вступили в самую решающую пору — идет завершающий год девятой пятилетки. Заложен фундамент высокого урожая. Мы провели в сжатые сроки весенний сев. В настоящее время ведем уход за посевами, приступаем к обработке картофеля, кукурузы, корнеплодов.

Все это должно способствовать выполнению принятых социалистических обязательств по до- стойной встрече ХХV съезда Коммунистической партии Советского Союза. Мы обязались полу- чить в этом году урожай зерновых — 17 цент- неров с гектара, картофеля — 95, кукурузы — 200, корнеплодов — 200.

Обсудив положение о Всесоюзном конкурсе механизаторов сельского хозяйства по высоко- эффективному использованию техники в 1975 году, мы приняли решение включиться в соревнование за достижение наивысшей дневной и

сезонной выработки на уборке, добиться обес-芹ения отличного качества на всех видах механизированных работ в установленные агротехни- ческие сроки, достигнуть полной и высококаче- ственной готовности закрепленной техники до начала соответствующих видов полевых работ, оборудовать агрегаты приспособлениями для улучшения их использования в проведении работ и устранении потерь урожая, экономить средст- ва на ремонте и горюче-смазочные материалы, не менее пяти процентов, передавать свой опыт молодым механизаторам.

Помня о том, что судьба урожая в наших ру-ках, мы будем работать под девизом: «Поте- рям — прочный заслон». Для этих целей обязу-емся наилучшим образом сделать герметизацию комбайнов, будем вести контрольные обмолоты, уберем урожай за 12 рабочих дней. Призываю последовать нашему примеру!



На снимке: опытный mechanизатор колхоза «Вперед» Николай Степанович Фенин.

Во время нынешней посевной экипаж его агрегата признавался лучшим в социалистическом соревновании среди механизаторов первой бригады. Хорошо трудится Н. С. Фенин и сейчас, ремонтируя уборочную технику.

Фото С. Старкина.

Убрать урожай быстро и без потерь

В колхозе «Вперед» на днях состоялось собра- ние механизаторов. Секретарь парткома В. Н. Хазов познакомил коллектива ремонтной ма- териалкой, трактористов и комбайнеров колхоза с новым постановлением Министерства сельского хозяйства СССР, прези- диума ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, Главного комитета ВДНХ СССР о проведении Всесоюзного смотра по высокоэффек- тивному использованию сельскохозяйст- венной техники в 1975 году. В заключение ре- чи В. Н. Хазов призвал механизаторов хозяйствовать участниками этого смотра и повести за собой всех механизаторов района. Он призвал также поддержать инициативу юргинских ком- байнеров, которые при- звали механизаторов об- ласти убрать урожай быстро и без потерь.

— Наш коллектив спо- собен решать большие задачи, — заявил сек- ретарь парткома. — Свидетельство тому — успехи в областном со- ревновании механизаторов по своевременной подготовке техники к нынешнему севу. Мы явились инициаторами областного соревнования и стали его победи- телями. Коллектив колхоза провел сев в сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне, хорошиими семенами. Сейчас на полях дружные, зеленые всходы. Агрономическая служба, создав комиссии, побывала на полях. Лучшие всходы в первой бри- гаде, где бригадиром В. Л. Медведев, в тре- тьей, которую возглавляет Герой Социалистического Труда И. А.

Участники собрания единодушно поддержа- ли предложение секретаря парткома.

Обращение по пору- чению коллектива под- писали старейший ком- байнер колхоза Ф. Л. Косилов, ветеран труда С. М. Вакарев, слесарь по электрооборудова-нию сельскохозяйственных машин В. А. Анци- гин, механизатор А. Ф. Солдатенко, молодой комбайнер В. И. Мака- ров.

Б. ПОЗДНИКОВ.

Чтобы увековечить память

Отмечая знаменательные даты в жизни со- ветского народа — День советской молодежи и сорокалетие стахановского движения в стра- не, юноши и девушки района 28 июня приня- ли участие в областном субботнике.

В совхозе «Безруковский» 40 человек мо- лодежи в этот день работали в теплицах и во втором отделении садили капусту. Комсомольцы Мысковской птицефабрики, совхозов «Пар- тизан», «Кузнецкий» трудились на своих ра- бочих местах.

Средства, заработанные на субботнике, бу- дут перечислены в фонд обкома комсомола на постройку памятников погибшим в годы Вели- кой Отечественной войны героям-кузбассов- цам.

Совет профилактики действует

Пошел третий год, как в колхозах, совхозах, на промышленных предприятиях района были созданы советы профилактики — одна из форм участия трудящихся в борьбе за укрепление социалистической дисциплины труда и общественного порядка.

Положением о советах профилактики четко определены их обязанности и права, и там, где хозяйственное руководство, партийные, профсоюзные организации умело пользуются ими, вольготной жизни прогульщиков, пьяниц и других нарушителей норм коммунистической нравственности приходит конец. О взыскании, объявленном в приказе, порой в лучшем случае знает лишь узкий круг людей, а иногда бывает и так, что нарушитель о наказании узнает лишь спустя длительное время, когда он уже и забыл об этом. Воспитательное значение дисциплинарного взыскания в таких случаях сводится к нулю.

В иной обстановке приходится держать ответ за нарушения трудовой и производственной дисциплины, общественно-го порядка на заседании совета профилактики, перед лицом своих товарищей по труду, причем нередко в присутствии членов семьи. Моральное воздействие на человека при этом трудно переоценить.

В этом можно убедиться на примере работы совета профилактики совхоза «Кузедеевский». Регулярно, раз в месяц на заседание совета приглашаются те, кто своим отношением к труду, поведением в быту мешает коллективам бригад, отделений решать производственные задачи, создает нетерпимые условия в семье. В присутствии руководителей совхоза, представителей общественных организаций происходит нелепецкий разговор с «именинниками».

Так, по решению совета поставлены на учет скотник отделения № 5 Столяров, рабочие Горелов, Санников, а в отношении В. Климова с третьего отделения, Н. Кичайкина принято решение об ограничении их дееспособности. Возбуждено ходатайство о направлении супругов Гранитовых на принудительное лечение от алкоголизма.

— Действенность решений совета профилактики очевидна, — рассказывает председатель рабочего комитета совхоза И. Г. Викторов. — Многие из тех, кто побывал на совете, по настоянию задумались над своим будущим. К тем же, на кого не действует и эта форма воспитания, применяется крайняя мера — увольнение с работы. Более двух лет администрация совхоза, местный комитет и товарищеский суд старались отучить рабочего И. Томилина от систематических пьянок. Каказалось, исчерпали все меры воздействия на неисправимого. Дело шло к увольнению Томилина из совхоза. Решили испытать еще одно средство — заслушать на совете профилактики. Это было в марте. Предложили рабочему поехать полечиться от алкоголизма. Он правильно воспринял совет, поехал, прошел курс лечения и вернулся в совхоз. Если раньше Томилина не брали ни в одно звено, в настоящее время он сам может его взглянуть.

Положительно повлиял совет на доярок У. Я. Чепкасову, П. Н. Лескову, слесаря межхоки М. Ревякина, которые также были на грани падения.

Но, конечно, не все идет без сучка и задоринки. Не помогло внушение рабочему Турову и телятнице Шаховой. Дирекция совхоза вынуждена ходатайствовать об их увольнении, а рабочий комитет дал согласие на увольнение. За такое же поведение Шахова была освобождена от работы в колхозе «Вперед». Приехала в совхоз «Кузедеевский». Здесь поверили ее обещаниям исправиться, предоставили квартиру. Думали, будет человек работать, воспитывать двух детей. Но она вывела для себя не сделала.

Действенность мер, принятых советом профилактики, зависит от усилий всех общественных и административных органов. К сожалению... В марте на квартире А. А. Авдеевой в пос. Кузедееве работники милиции обнаружили и изъяли брагу. Изготовительница зелья спасала неустойчивых работников животноводства второй бригады отделения № 2 З. Кречетову, А. Афанасьеву и Н. Шахову. Но наказания виновница не понесла.

Возглавляет совет профилактики главный бухгалтер совхоза Д. Д. Федосеев, который уделяет много внимания его работе, результативности принимаемых решений. Настала пора расширять сферу деятельности совета путем создания в отделениях, крупных бригадах групп профилактики. Больше проявлять заботы о гласности принимаемых советом профилактики мер по наведению должного порядка в борьбе с аморальными проявлениями, еще имеющими место в совхозе.

П. ЛЮБИМОВ,
инструктор орготдела РК КПСС.

Лесное хозяйство — это не только охрана зеленого богатства и уход за ним, не только посевы и посадка деревьев. Лесное хозяйство — это еще изделия ширпотреба, такие, каких не выпускает в области ни одно промышленное предприятие, и продукция для промышленности. Изделия сами по себе исключительно простые, но без них невозможно обойтись. Вот о производстве этих незамысловатых вещей, очень нужных людям, наши корреспондент А. ГЛЕБОВ и попросил рассказать директора Кузедеевского лесхоза А. С. АБРАМОВА.

— Наше хозяйство, — говорит Александр Сергеевич, пожалуй, одно из старейших в районе. Давно налажено производство товаров

Дары лесного хозяйства

широкопотреба. Иначе и быть не может. Ведь во время ухода за лесом — прореживание молодняка, уборка больных и низкосортных деревьев — появляется много отходов, которые так и просятся в дело. Причем, изготавливать можно как раз эти вещи, на которые очень большой спрос. К тому же ширпотреб — занятие чрезвычайно выгодное, чистая прибыль. Вот эти причины и побудили с первых лет существования лесхоза наладить производство товаров.

Как же наше хозяйство справляется с производственными планами завершающего года пятилетки? Можно сказать, в этом году успеш-

но. Всех товаров широкого потребления нами сделано в первом полугодии на сумму 173 тысячи рублей. За пять месяцев имеем 45 тысяч рублей прибыли. Сделано подрозетников свыше двух миллионов штук. Значительно больше, чем предусматривалось по плану. Перевыполнен на сегодня и план первого полугодия по производству комплексной тары, вывозке леса, по производству пихтового масла.

Есть у нас некоторые успехи и по лесному хозяйству. На 500 гектарах произведена посадка ели и кедра. На трех гектарах питомника посажены эти же деревья. При годовом плане рубки и ухода в 16 тысяч кубометров нами произведено на 500 кубометров больше.

Говоря об успехах, следует сказать о наших передовиках коллектива, лучших производственниках.

С первых дней завершающего года пятилетки партийная и профсоюзная организация уделяли большое внимание социалистическому соревнованию и принятию конкретных обязательств на

каждом участке. Механизатор получает 10 тонн тюков в смену. Прессы должны работать с первых дней заготовки кормов.

При заготовке сенажа необходимо запустить все имеющиеся в хозяйствах силосные комбайны.

Агрономы должны иметь программы действий на заготовку кормов, чтобы все имеющиеся инженерной службы района.

О задачах, стоящих перед механизаторами в этот период, говорил начальник управления дипломатии организовать соревнование, мальной отдачей. Необходимо уде-

Высокие темпы — с первых дней месячника

Ю. И. Щербаков. В период месячника, подчеркнул он, необходимо заготовить 80 процентов кормов, нужных району, и 100 процентов силоса из естественных трав. Для этого потребуется уборочная техника. Готова ли она?

Пока что плохо подготовлена сенажная техника в совхозах «Ильинский» и «Еланский». Практически в этих хозяйствах сенаж не заготавливают. А если что сделают, то получают «гнилаж». Вторая задача — заготовка в районе прессы. Это производи-

вать большое внимание качеству заготавливаемых кормов, а для этого строго соблюдать технологию заготовки того или иного корма, обеспечить действенный контроль за их качеством со стороны администрации, специалистов и общественности. Строго взыскивать с бракоделов.

На совещании было обращено внимание на завершение подготовки к работе всей сенокосной и зерноуборочной техники к 10 июля. Особенно это касается колхозов «Вперед» и им. Димитрова.

• Новая жизнь — новые пословицы

ДЕНЬ РАБОТОЙ ВЕСЕЛ

• Работай добросовестно — будешь жить не совестно.

• Нет плохой работы, есть плохие работники.

• Не та работа важна, которая тебе нужна, а та важна, что людям нужна.

• Все сделать сможешь, во что душу вложишь.

• Если в работу не вложишь душу, то и от работы не получишь радости.

• Лампа, горящая в полноте, тускло светит, человек, работающий в полсилы — тускло живет.

• Чтобы завтра жить лучше, чем сегодня, надо сегодня работать лучше, чем вчера.

• У того работы спорится, кто о ней беспокоится.

• Тот живет не тужит, кто с работой дружит.

• Отними у человека работу — и он перестанет быть человеком.

• Плохо работает тот, чей труд не доставляет радости другим.

В. ГРАЧЕВ,
фольклорист.

г. Москва.



Этого вдумчивого руководителя среднего звена хорошо знают в совхозе «Сидоровский». Работая управляющим, Петр Иванович Брюховский зарекомендовал себя принципиальным, требовательным коммунистом. Руководимое им отделение — одно из лучших хозяйств.

На снимке: П. И. БРЮХОВСКИЙ.

Фото П. Ветрова.

текущий год. В итоге все шесть лесничества нашего подчинения соревнуются между собой за лучшие показатели. Высокие результаты достигнуты лесничеством, возглавляемым Н. П. Золотаревым.

Среди цехов первенство держит тарный, ежемесячно перевыполняющий производственный план. Хорошо работает подрозетный цех, во главе которого стоит И. Г. Митрошкин. На сборке живицы по-ударному трудится лесник М. А. Резанова, на пихтоварной установке — М. И. Кирьянов. Добросовестно относятся к делу рамщики К. А. Соколов, И. Г. Кирьянов и комсомолец Сергей Захаров, шофера Н. И. Левкин, И. А. Гирко, трактористы Н. Я. Дюкарев, М. В. Ломакин.

● В СОРЕВНУЮЩИХСЯ ХОЗЯЙСТВАХ

Доильная площадка — уже свидетель

Совхозы «Сосновский» и «Осинниковский» — соседи, и тому же соревнуются между собой. Направляясь в совхоз «Осинниковский», мы проезжали через Куртуково и решили побывать на летней доильке, чтобы сравнить с такой же доильной площадкой осинниковцев.

За селом дорога идет по берегу Кондомы. С одной стороны — река с чистыми песчаными берегами, с другой — длинная изгородь из жердей, отделяющая от дороги пастбища животноводческой бригады А. Н. Степанова. Невдалеке, за зеленым ковром травы, белеют строения доильной площадки. Редакционный «газик» сворачивает с асфальта, и через минуту мы уже на летней доильке. Время полуночное, поэтому здесь тихо и пусто: в совхозе двухразовая дежурка. Дежурная доярка А. С. Ардашева наводит порядок на доильной площадке. Бетонированная, она выметена чисто, кругом сухо. В отведенном месте сушатся посуда, миски, доильные принадлежности. В ванне молочного блока — холодная вода со снегом. Уютно и чисто в бытовке. Площадка расположена в живописном месте в окружении зеленой стены кустарников. Чистота и белые домики, навесы придают ему особый вид красоты и благополучия.

— По такой площадке можно в тапочках ходить, — говорит управляющий отделением И. Д. Трайдакало.

Действительно, так оно и есть, можно и в носках прогуляться.

По сторонам площадки возвышаются два покрытых опилками холма. Заготовленного снега

га, скрытого под ними, хватит до новой зимы.

— Здесь работать одно удовольствие. Так считают все доярки, — говорит Ардашева.

С удовольствием присоединяюсь к этому мнению. Молодцы куртуковцы, создали себе хорошие условия для работы.

Но вот мы на доильной площадке в первом отделении совхоза «Осинниковский», в бригаде Н. И. Базанова. Здесь два гурта и две доильные площадки, расположенные рядом. Площадки такие же, как у сосновцев, — бетонированные. Но здесь уже в тапочках не походишь. Особенно грязно на площадке второго гурта. Так же, как у сосновцев, здесь уборку навоза производят тракторы. А вот хорошенько почистить, помести у доилок, видно, дояркам и в голову не приходит. А, может, это уж привычка выработалась к грязи, считают: и так хорошо?

На обеих площадках плохо с водой: та, что подведена совсем недавно, пригодна разве грязь с коров смыть.

— Вода ржавая, Марлю и полотенце постираешь — желтыми становятся. Приходитсяносить домой стирать. Но хорошо, что хоть эту воду провели, хоть посуду и аппараты есть чем мыть. А то ведь приходилось на руках воду носить, — рассказывает дежурная доярка К. Т. Кирикова.

Примитивно организовано здесь и охлаждение молока. У подножья холма, на котором построена площадка, над небольшим родничком сооружен сарай. Неужели в «Осинниковском» зимы бывают мало-

снежными и заготовить снег невозможно?

Посреди площадки стоит на спущенных скатах (немой укор беспахощественности) передвижная автопоилка. Говорят, когда-то было время, что коровы, попав на площадку, сами шли к автопоилке попить свежей водички. А сейчас? На выпасах плохо с водой, а на доильной площадке ее и вовсе нет. А доярки недоумевают: в разгар лета надо почему-то падают.

Такое положение в лучшей бригаде, бригадир которой Н. И. Базанов, по словам главного зоотехника В. А. Шарабарина, душой болеет за производство, старается все возможное сделать для организации приличных условий и для людей, и для животных. Но, очевидно, его усилий недостаточно. Какое же тогда положение на других участках, где бригады менее требовательны?

Из-за нехватки кормов скот выгнали на пастбища несвоевременно. Летние лагеря не были подготовлены. Отсюда и результат, — говорит В. А. Шарабарин.

Животноводство в совхозе — не малая отрасль, всего поголовья насчитывается на этот месяц 3672 головы, из числа которых 1600 коров. И раньше дирекция не радовалась вниманием животноводов. Сейчас, когда совхоз передан в ведение овощекартофелеводческого треста, на помощь руководителей еще меньше возлагают надежды. А правильно ли это? Животноводство — тоже очень важная отрасль.

Сравнение дел в двух совхозах явно не в пользу осинниковцев.

В. ВАЛЕВИЧ.

Со всех концов страны едут животноводы в совхоз «Вильянди» Эстонской ССР. Многочисленная почта поступает в адрес этого хозяйства. Работников ферм интересует вопрос: какими методами удается Герою Социалистического Труда Лейде Пейпс и другим ударникам пятилетки добиваться от своих групп коров стотонных и более надоев молока в год?

Пожалуй, не сделаю открытия, если скажу, что любой успех в животноводстве зависит на высокой продуктивности скота. Другой вопрос, как ее добиться. Тут, конечно, дело прежде всего за кормовой базой, продуманной организацией труда.

У нас вся сложная работа по обеспечению ферм фуражом

ревнование за получение ста и более тонн молока в год от группы коров.

Л. ПЕЙПС,
доярка совхоза
«Вильянди».

В Эстонии большое внимание уделяется распространению опыта новаторов. В совхозе «Тарту» действуют кур-

● ВНИМАНИЕ: ОПЫТ

Ценность в повторении

базируется на трех основах: производстве зерна, пропашных культур и сена. В результате мы не попадаем впросак, если из-за сложных погодных условий в одной из отраслей растениеводства получаем урожай меньше, чем рассчитыва-ли.

По-новому организован в хозяйстве и труд животноводов. Еще несколько лет назад дояркам приходилось выполнять все работы по уходу за животными. В 1971 году на фермах была введена более узкая специализация. Мы даем, а раздают корма, чистят коров и стойла, подвозят фураж, удаляют навоз и т. д. кормчи и скотники-механизаторы. Каждый животновод отвечает за свой участок. Без них, как и без наших земельцев, не добиться бы мне высоких показателей. Узкая специализация снизила нагрузку доярок. Чтобы управляться с делами, нам теперь вполне хватает восьми часов.

Я очень рада, что многие мои коллеги включились в со-

сы для доярок, на которых они обучаются приемам и методам лучших животноводов. Мастерством делится также Герой Социалистического Труда Розалие Кириянен, на-доившая в прошлом году от своей группы коров 422 тонны молока.

У Лейды Пейпс теперь стало много последователей. Сто — двести тонн молока надоили в прошлом году от закрепленных за ними коров 696 доярок, двести — триста тонн — 239 доярок, триста — четыреста и больше — 27 мастеров машинного доения. В их числе Анна Охакас, Койдула Кивене и Ильзе Пусепп из опорно-показательного совхоза «Тарту», Анна Аввер из колхоза «Энергия» Ракверского района, Татьяна Бурова из опорно-показательного совхоза-техникума имени Ю. Гагарина и другие. Ныне их ряды пополняют многие животноводы.

(«Правда» за 17 июня.
Статья дана в сокращении).

Добром одаренные

(ОБЗОР ПИСЕМ)

Бывают люди, как талантом, наделенные добром. Никто ты

шым удовольствием выполняем эту просьбу.

Человека доставили в больницу... Иного привезут туда в таком состоянии, что, кажется, никто и ничто не сможет помочь ему. И все-таки, если есть хоть один шанс из тысячи спасти человеческую жизнь, этой возможности врачи обязательно воспользуются. До последне-

го вздоха, до последнего удара сердца идет борьба за жизнь человека.

На страже здоровья советского человека стоят многие тысячи людей в белых халатах. Дни и ночи проводят врачи в клиниках, больницах, медпунктах. Они готовы в любую минуту прийти на помощь человеку в деле и словом. Иногда слово лечит не хуже лекарства. Врачи той же центральной районной больницы Галина Александровна Шморина, Антонина Дмитриевна Шабалова, Лидия Павловна Ширнина, Антонина Степановна Гуляева, Лидия Васильевна Терехова, — как пишут в редакцию, находящиеся на лечении В. ШАБАРДИНА, Н. СИМАНЬКОВА, Н. ТЫРЫШКИНА, Ф. АЧОЛОВА, — очень чуткие и внимательные люди. Они так могут поговорить с больным, что ему даже без лекарства становится легче.

«Не верите? Не верили и мы, пока не убедились в этом», — пишут авторы письма. Благодаря, например, хирургическому искусству Г. А. Шмогриной, ее умению поднять настроение больного, вселить в него уверенность в свои силы, все авторы письма скоро вернутся на свои рабочие места. «Спасибо Вам, Галина Александровна, от всей души!». Сейчас Галина Александровна в отпуске. Но она не забывает своих подопечных. Ча-

стенько паведывается к больным. А то и по телефону позвонит. И обязательно спросит: «Как там девочки мои? Все ли у них хорошо?».

Что ни письмо, то благодарность. Благодарность за чуткость, душевное отношение к больным, за стремление бороться за жизнь человека, не жалея своих сил и здоровья. Жительница Ячменюхи В. МАГЕРА благодарит медицинских работников Надежду Степановну Кубакину, Галину Ефимовну Котову, Людмилу Васильевну Синину за доброту их к людям. В любое время суток — днем или ночью — обратись к ним за помощью, никогда не откажут.

Подобные письма поступают в редакцию почти ежедневно. Люди по достоинству оценивают благородный труд медицинских работников — их мужество, самоотверженность, гуманность.

Бывают письма и другого характера. Их меньше, но они есть. Вот что пишет заведующая фельдшерским пунктом Второго Бенжерепа Г. Р. РЕЗАНОВА:

— Помещение нашего медицинского учреждения не соответствует своему назначению. Нолы прогнившие, качающиеся, печь не топится. Зимой замерзаем. Крыша раскрыта и местами погнила. Даже обидно становиться: знает об этом сельский Совет, но мер никаких не принимает. На нашу просьбу о ремонте неизменно отвечают: «Сделаем, отремонтируем, на-беритесь терпения». И мы ждем. Говорят, обещанного три года ждут. А вот мы ждем, пожалуй, больше. И не знаю, дождемся ли?..

На этот вопрос должен ответить председатель Сары-Чумышского сельсовета Людмила Михайлова Карапова.

А. ГЛЕБОВ.



Москва. Кафедра гигиены труда первого Московского медицинского института имени И. М. Сеченова готовит специалистов, а также разрабатывает проблемы в области гигиены и физиологии труда. Работники кафедры проводят исследования условий производства на предприятиях химической, полиграфической, текстильной и других отраслей промышленности, определяют комплекс профилактических мероприятий.

На снимке: старший научный сотрудник кафедры, кандидат медицинских наук комсомолец Юрий Зюзюкин и лаборантка комсомолка Нани Кемоклидзе проводят анализ пробы воздушной среды химического предприятия.

Фото Б. Клиппинцева (Фотохроника ТАСС).

самокритики в Тамбовской областной партийной организации».

В настоящее время заметно повышенная активность членов парткома. В своих выступлениях они вскрывают причины неудовлетворительной работы того или иного производственного участка, направляют свои усилия на улучшение политico-массовой работы в коллективах.

Г. ЧЕРДАНЦЕВ,
секретарь парткома
совхоза «Партизан».

Сотрудничество в странах социализма

В столице Венгрии Будапеште состоялась 29 сессия Совета Экономической Взаимопомощи — международной конференции, в состав которой входят девять стран социалистического содружества. Значение этой сессии подчеркивается уже тем, что руководителями делегаций почти всех стран были главы правительства. Это вызвано рядом важных вопросов, вынесенных на обсуждение и решение участников сессии.

Особенностью нынешней сессии СЭВ явилось то, что она проводилась тогда, когда в социалистических странах подводятся итоги выполнения решений партийных съездов и в большинстве их развернулась активная подготовка к очередным съездам братских коммунистических и рабочих партий. Оглядываясь на пройденный путь и оценивая успехи, достигнутые в осуществлении народнохозяйственных планов, народы всех стран социализма думают о будущем, намечают новые важные пути в экономическом строительстве.

Пришло время серьезно и по-деловому поговорить о том, как лучше скоординировать на-

циональные планы, учесть интересы всех и каждого члена СЭВ. Именно такой деловой разговор и состоялся в Будапеште, и в результате этого разговора было решено расширить масштабы совместного сотрудничества, используя экономические связи между социалистическими странами как один из важнейших факторов улучшения эффективности производственной кооперации.

Особое значение участники СЭВ придавали интеграции важнейшей отрасли хозяйствования — машиностроению. Это даст большие экономические выгоды каждой стране, а также всему социалистическому содружеству в целом.

В то время, когда капиталистический мир переживает общий энергетический кризис, социалистические страны уверенно смотрят в будущее. Для них энергетический кризис, потрясающий экономику Запада, исключен сейчас и практических не постигнет в будущем. Как сообщил в своем выступлении Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, Советский Союз не только обеспечивает дополнитель-

ные поставки важных видов сырья на долговременной основе, но и идет на определенные изменения в структуре своего хозяйства, увеличивая удельный вес сырьевых отраслей с учетом потребностей других социалистических стран.

В докладе о дальнейшем развитии энергетической базы, одобренном всеми участниками, выдвинута смелая идея создать электроэнергетическую систему европейских стран — членов Совета Экономической Взаимопомощи.

Другой важной задачей, которую ставили перед собой участники, является проведение в жизнь комплексной программы в области капиталовложений и совместного строительства предприятий. Так, по заключенным ранее соглашениям на территории нашей страны с участием братских стран развернулось сооружение целого ряда крупных промышленных объектов.

Как показала еще раз будапештская сессия, Совет Экономической Взаимопомощи оказывает большое положительное воздействие на постоянный подъем экономики братских стран — стран социализма, открывая перед ними новые перспективы повышения благосостояния трудящихся.

А. КРАСИКОВ,
обозреватель ТАСС.

В труде и спорте



В 17 секциях спортивного клуба «Пойкари» («Ткач») тбилисского прядильно-трикотажного комбината занимаются свыше 1100 рабочих и служащих предприятия. Среди них 12 мастеров спорта и 20 кандидатов в мастера, 85 перворазрядников. Значкистами ГТО в нынешнем году стало более 500 человек.

Два значка украшают грудь передовой ровничницы комбината Розы Шамоевой — «Победитель социалистического соревнования 1974 года» и «Значок перворазрядницы по легкой атлетике». Р. Шамоева — неоднократная победительница республиканских легкоатлетических кроссов, участница всесоюзного кросса на призы газеты «Правда» 1975 года.

На снимке: подруги возвращаются с тренировки. Слева направо — Р. Шамоева, В. Кокоева и А. Литвиненко. (Фотохроника ТАСС).

● В ПОДДЕРЖКУ ИНИЦИАТИВЫ СОСНОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА

Благоустройство — дело каждого

С хорошим почином — «За облич золы, навоза. В с. Красулине у разовое село, улицу, дом!» — выступили сосновцы. Жители села Сосновского сельского Совета убрали мусор, побелили изгороди, проложили 200 метров тротуаров. В с. Куртукове заложили парк Победы, в котором высадили 300 деревьев. Решением исполнкома сельского Совета созданы смотревые комиссии по благоустройству сел в каждом населенном пункте Сосновского сельского Совета, которые осуществляют контроль за проводимой работой.

Дружно проводится работа по благоустройству в п. Кузедееве, в которой принимают участие такие организации, как фабрика игрушек, лесхоз, комбинат коммунальных предприятий, школы, Дом быта, а также пенсионеры и домашние хозяйки. Работа ведется при участии санитарного актива под руководством санитарного фельдшера Кузедеевской участковой больницы Н. Т. Головина. Проводится ремонт изгороди, ее побелка, посадка молодых саженцев у школ и вдоль главного шоссе. А в районе рыночной площади разбит сквер.

Но не везде дела обстоят так хорошо. В селах Ильинского и Красулинского сельских Советов работа по благоустройству и санитарной очистке сел не начата. На территории магазинов, столовых, частных домовладений — ку-

Пожарные, на соревнование!

Четвертого июля в пос. Кузедееве будут проводиться соревнования по пожарно-прикладному спорту по следующим видам:

Преодоление 100-метровой полосы с препятствиями.

Пожарная эстафета с тушением горящей жидкости.

Боевое развертывание.

Команды, занявшие призовые места, будут награждаться почетными грамотами и денежными премиями.

Каждая команда должна выступить в составе шести человек. И. МАРИНИН, начальник отделения ГПН района.

ДРУЗЬЯМ ГАЗЕТЫ

На очередной редакционной летуне лучшими авторскими материалами за последние две недели были признаны статьи главного инженера управления сельского хозяйства П. Ерофеева «Фермы — комплексную механизацию» (опубликованная 12 июня) и «Опираясь на передовой опыт» (17 июня) — старшего агронома сельхозуправления А. Михайлика, рассказ П. Селезнева «Последний трофей» (7 июня).

телевидение

2 ИЮЛЯ

Москва («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 Программа документальных фильмов. 10.05 В эфире — «Молодость». Твой завтрашний день. 10.35 «Творчество юных». 11.05 Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Лунный камень». 3-я серия, Англия. 11.50 Новости. 12.00 «Тюльпан». Телевизионный музикальный фильм. 12.40 Экран — детям «Король дроздобород». Художественный фильм. ГДР. 13.50 «В каждом рисунке — Солнце». 14.05 Выступает концертно-эстрадный оркестр Украинского телевидения и радио. Передача из Киева. 14.45 «Лунный камень». 3-я серия. Англия. 15.30 «Гвардейцы труда». Телевизионный очерк о бригадире строительной комплексной бригады, члене Президиума Верховного Совета СССР, Герою Социалистического Труда Н. А. Злобине. 16.00 «Испытай себя». 17.30 «Время». 18.00 «Тюльпан». Телевизионный музикальный фильм. 18.40 «Гвардейцы труда». Телевизионный очерк. 19.10 «Лунный камень». 3-я серия. Англия. 19.55 «Каникулы — веселая пора». 20.25 Новости Кузбасса. Москва («Орбита»). 20.35 «Испытай себя». 22.00—00.05 Кубок СССР по футболу 1/4 финала. «Динамо» (Тбилиси) — «Динамо» (Киев). Передача из Тбилиси.

3 ИЮЛЯ

Москва («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 «Узоры». 9.35 Вс. Вишневский. «Оптимистическая трагедия». Передача по литературе. 10.20 «По вашим просьбам, ребята». 11.05 Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Лунный камень». 4-я серия. Англия. 11.50 Новости. 12.00 «Творчество народов мира». 12.40 Экран — детям. «Доктор Айболит». Художественный фильм. 14.00 Кубок СССР по футболу. 1/4 финала «Динамо» (Тбилиси) — «Динамо» (Киев). 2-й тайм. Передача из Тбилиси. 14.45 «Лунный камень». 4-я серия. Англия. 15.30 В эфире — «Молодость». Твой завтрашний день. 16.00 Премьера документального фильма «Хроника раскрытия одного преступления». 17.15 Трижды «Спортилото». 17.30 «Время». Кемерово. 18.00 «Животноводству — кормовую базу». Репортаж из совхоза «Сосновский». 18.20 Кино журнал. 18.30 Новости Кузбасса. Москва («Орбита»). 18.40 В эфире — «Молодость». Твой завтрашний день. 19.10 «Лунный камень». 4-я серия. Англия. 19.55 Кубок СССР по футболу. 1/4 финала «Динамо» (Тбилиси) — «Динамо» (Киев). 2-й тайм. Передача из Тбилиси. 20.40 Премьера документального фильма «Хроника раскрытия одного преступления». 21.55 Премьера телевизионного документального фильма «Дмитрий Шостакович». 23.00 «Время». 23.30 Кубок СССР по футболу. 1/4 финала. «Локомотив» — «Арарат». 2-й тайм.

4 ИЮЛЯ

Москва («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 «Глоток после жажды». Документальный фильм. 9.55 Спортивная программа. 10.25 «Тебе, юность». 11.05 Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Лунный камень». 5-я серия. Англия. 11.50 Новости. 12.00 «Веселые нотки». 12.25 «Слово — ученику». 12.40 Театр юного зрителя. И. Стрелкова. «Представление начинается». Телевизионный спектакль. 14.00 «Новости музыкальной жизни». 14.45 «Лунный камень». 5-я серия. Англия. 15.30 «Мы строим БАМ». 16.00 На XI Международном фестивале эстрадной песни «Золотой Орфей». Передача из Болгарии. 17.30 «Время». 18.00 Спортивная программа. 18.40 «Мы строим БАМ». 19.10 «Лунный камень». 5-я серия. Англия. 19.55 «Всегда в

строю». 20.30 Новости Кузбасса. Москва («Орбита»). 20.40 «Страницы творчества писателя В. Каверина». 21.25 На XI Международном фестивале эстрадной песни «Золотой Орфей». Передача из Болгарии. 23.00 «Время». 23.30—00.15 «Новости музыкальной жизни».

5 ИЮЛЯ

Москва («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 «Для вас, родители». 9.35 «Движение без опасности». 10.15 Спортивная программа. 11.10 Приходи, сказка. «Петушок и подсолнух». Спектакль Тульского театра кукол. 11.50 Новости. 12.00 «Сегодня — Международный день кооперации». Беседа с председателем Центросоюза А. А. Климовым. 12.30 «Страницы отечественной космонавтики». 13.00 «Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.00 «Здоровье». 14.00 «Очевидное-невероятное». 15.00 Впервые на телевизионном экране. Спектакль Центрального академического театра Советской Армии «Не беспокойся, мама». В перерыве — документальный фильм. 17.30 «Время». 18.00 Концерт советской песни». 18.40 «По музеям и выставочным залам». Музей керамики Кусково. 19.10 «Наша улица. Садово-Черногрязская». 20.15 По страницам «Голубого огонька». 21.10 «Страницы отечественной космонавтики». 21.40 «Песня-75». 22.05 Спортивная программа. 23.00 «Время». 23.30—02.00 Впервые на телевизионном экране. «Не беспокойся, мама».

6 ИЮЛЯ

Москва («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 «Константин Симонов в гостях у читателей». 10.05 Документальный фильм. 10.20 Спортивная программа. 11.50 Новости. 12.00 Кино журнал «Хочу все знать». 12.20 «Служу Советскому Союзу!». 13.20 «Музыкальный магазин». Мультфильм. 13.35 «Клуб кинопутешествий». 14.40 Концерт из произведений Ф. Шопена. 15.05 «Международная панорама». 15.35 Премьера телевизионного документального фильма «Аркадий Райкин». 16.30 По концертным залам Москвы. 17.30 «Время». 18.00 «Музыкальный киоск». 18.40 «Дети Страны Советов». «Доброе утро». Телевизионный документальный фильм. 19.10 Концерт. 19.30 «Константин Симонов в гостях у читателей». 20.30 «Сельский час». 21.30 Спортивная программа. 23.00 «Время». 23.30 По концертным залам Москвы.

ПОПРАВКА

В статье «Чтобы привыкли вести животноводство» («Сельская правда» за 19 июня) допущена ошибка. В начале четвертого абзаца написано: «В молочном животноводстве контроль-ассистент осуществляет: лечение телят и т. д.». Следует читать: мечение.

Редакция приносит свои извинения читателям и авторам статьи.

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Новокузнецкий полиграфкомбинат управляемый издательством, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП09571
Зак. 9014, тир. 7450
Объем 1 п. л.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ И СУББОТУ.